
 

   
 

 

  

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Innehåll Naturfoto i Sydost nr 1 -2025, vinter 

Naturfotokrönikan  av Tony Svensson, sid 3-4 

Utflykt till Göhal vön av Örjan Rubin , sid. 4-5 

Nu var det dagsé av Leif Gustafsson, sid. 5-10 

Återblickar på vintermatningen  av Tony Svensson sid. 10-17 

Johnnys actionhörna av Johnny Olsson sid. 18-20 

Masai Mara, Kenya av Jan-Olof Ohlsson, sid 20-26 

Nostalgibilden av Tony Svensson, sid. 26-27 

Vinterglimta r från Karin av Karin Sandström, sid 28-29 

Ur tidningsarkivet: Snart våras deté sid. 30 

Ur tidningsarkivet: Galapagosé av Ingemar Andersson, sid. 31 

Ur webarkivet: Sibbabodaé av Tony Svensson, sid. 32-34 

 

OBS. Viktigt att tänka på vid inskick av material 

Skicka ALLTID bilder som bilaga i mailen. Om man skickar bilderna utan att bifoga som bilaga så blir 

bilderna  mindre än halva upplösningen och går därmed inte att publicera i fullbredd med bra resultat. 

Behärskar du inte att selektivt skärpa dina bilder så skicka hellre originalbilden eventuellt beskuren och utan 

pålagd skärpa vid export från t.ex. lightroom (kolla dina exportinställningar om du använder liknande program 

som lightroom som exporterar bilder). 

Håll koll på din arbetsfärgrymd och inställningen för export gällande färgrymd. Se ALLTID till att du 

exporterar och skickar bilder i färgrymden S-RGB när du skickar bilder hit. Vet du inte hur man gör så skicka 

alltid original. 

 

Naturfoto i Sydost är ett digitalt magasin för medlemmar i Naturfotogrupp Sydost. Det kommer ut 4 nummer 

per år och medlemmar kan bidra med bilder och artiklar genom att skicka dessa till tonyeagle55@hotmail.com 

så hjälper jag (Tony) till med formgivning och anpassning till magasinsformatet. Det går bra att skicka in sitt 

reportage som en wordfil (eller liknande) med eller utan inklistrade bilder men skicka även bilderna separat. 

För att inte reportagen ska bli för stora (räknat i MB) så se till att förminska (och efterskärp bilderna) till max 

3000 pixlar på längdsidan innan du klistrar in dem i textfilen (1500 pixlar för bild som är en halvsida bred). 

Vet du inte hur man gör så skickar du bara bilderna som de är utan att klistra in dem i dokumentet så fixar 

jag det plus optimering av bilderna. Glöm bara inte att skriva en notis i texten var bilderna ska sitta i din textfil. 

OBS skicka inte berättelser och reportage som PDF-filer och som sagt, klistra inte in bilde r i 

worddokument annat än att de också skickas separat. 

Nästa nummer kommer i maj och det blir förstås ett vårnummer med blandat innehåll. Bilder och texter 

önskas från medlemmarna. Även äldre bilder önskas, gärna med en liten historia där till. Reportage om 

höstfotografering av valfri genre önskas till nästa nummer liksom tillbakablickar från det gångna åren 

och sommaren som gick! 

Omslagsbild: Törstig stenknäck vid vintermatningen, foto: Tony Svensson 
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Text och foto: Tony Svensson 

Nu startar vi ett nytt stående inslag ï naturfotokrönikan. Eftersom det var min idé så är det inte mer än rätt att jag 

börjar. Nästa gång vore det roligt om någon annan tog tag i denna taktpinnen. Regeln är max två bilder och texten 

ska handla om naturfoto direkt ur hjärtat. Graden av svammel och personliga tyckanden är helt valfri utan 

restriktioner. 

 

Vådan och nyttan av att fastna i gamla vanor 

Ibland blir man trött på sig själv och undrar vad man håller på med. Man åker till samma ställen, tar nästan samma 

bilder och gör i början av varje år upp planer till vad man skulle vilja göra framöver för att få lite omväxling. Vid 

slutet av året kan man sedan konstatera att det inte blev mycket nytt gjort fotomässigt! Samma tråkiga vinterbilder 

från ett nästan alltid snöfritt Blekinge, Våren hann man knappt med och på sommaren blev man sittande på Udda 

änne 80% av alla sommarkvällar. Rovfågelfotograferingen sket sig fullständigt som den alltid gör 4 av 5 höstar i 

östra Blekinge och höstfotograferingen av varma färger, mossa och svamp var det bara andra som hann med och 

lyckades med! För att inte tala om insektsfotograferingen på sommaren som har blivit sämre för varje år det senaste 

decenniet! Inte konstigt att man börjar fundera på att helt byta fotobana. Astrofoto kanske kunde vara något, men 

det går ju bara att göra på natten och då orkar man inte stiga upp i tid för djuren och fåglarna. Kanske skulle man 

börja med landskapsfoto? det verkar kul när man kollar in alla Youtubekanaler som finns om ämnet! Kanske skulle 

man satsa på att filma mer, det ger ju ytterligare en dimension till det här med naturfoto. Fast det verkar så 

tidsödande och arbetskrävande hemma framför datorn. Suck! 

 
Samma gamla myrspovar ska fotograferas varje sommaré 

Andra gånger man funderar på saken kan det ibland hända att man tycker sig vara ganska nöjd med att ha fått ihop 

ett så pass stort material från ett fåtal ställen här i sydost. Och när man kikar igenom äldre bilder kan man också 

ibland upptäcka att det nyare materialet innehåller en större andel bra bilder än för 20 år sedan. Kanske kan det 

faktiskt vara så att om man fortsätter lite till så blir det riktigt bra till slut. Man kan ju utöka sin repertoar lite pö om 

pö så man inte ligger av sig på det man tycker man klarar av bra nu efter all träning?! Så får det nog bli tänker jag 

ibland när jag längtar ner till udden i sydost eller till kullen ett par hundra meter väster därom. 



 
émen nªr det plºtsligt hªnder att det dyker upp n¬got riktigt annorlunda p¬ hemmaplan vªger ju det mycket 

tyngre än om man hade åkt långväga till ett redan givet mål!  Rödfalk på Torhamns udde 2024. 

 

 

Utflykt till Göhalvön  

Text och foto: Örjan Rubin 

Det var en trio (Peter, Tony, Örjan) som förvånat reagerade när Peter var på väg att trampa på denna padda.  

En dag i slutet av februari ska inte paddor vara uppe ur sina hålor och dvala, men denna padda hade troligen vaknat 

av att det var 8-9 grader varmt ute på Gö. 
 

 
 



Dagen startade med ett grådis och inte mycket till fågel mer än denna Skarv i Gö hamn. Längre ut på öppet vatten 

var det ett gäng sothöns som låg i dimman. Nu väntar vi på att våren ska göra sig påmind och väcka naturen till liv. 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

När är det dags att åka ut och ta bilder? 

Text och foto: Leif Gustafsson 

Gryning och skymning sägs ju vara rätt tid för att då de finaste naturbilderna. Med tiden har också börjat förstå att 

dimma, regn, snö och storm faktiskt är bra fotoväder. 

Kanske är det inte just då som man har mest lust att dra på krypbyxorna,  fylla termosen och packa kamera-

utrustningen. Dock har jag vid några tillfällen trotsat vädergudarna dragit ut i naturen och som jag ser det blivit 

belönande med spännande och lite annorlunda bilder.  

Som tur är så tål de flesta moderna kameror och optik en hel del väta och dessutom finns det bra regnskydd att dra 

över om man vill vara extra säker. Jag hoppas framöver att våga mig ut mer och mer när vädret lockar som minst. 

Här kommer några bilder som jag tagit i dimma, regn, snö och storm.   

 

 

 



   

 

 

 

 

 

 

 

 



 

    

 



 

 

 

 

 



   

 

 



 

 

 

Återblickar på vintermatningen  

Text och foto: Tony Svensson 

 
Stenknäcken syns ofta på min stora vintermatning med minifågeldamm. Man vill ju dricka lite till maten! 



Jag är nu inne på sjunde året för min stora vintermatning. 61 stora säckar med solrosfrön tillsammans med ett antal 

säckar med blandfrön, dunkar med talgbollar och annat gott har gjort att det numera i stort sett alltid finns fåglar att 

fotografera här under vinterhalvåret. Ännu har inga tunga upptäckter gjorts, bäst hittills är ringtrast, skogsmus och 

större samt mindre korsnäbb. Trots detta är det ändå alltid spännande att stå inne i friggeboden med spegelglas och 

se hur stenknäckar och nötskrikor bråkar och härjar utanför eller att ibland se sparvhöken svepa förbi. Kanske 

kommer den åter att slå sig ner på någon av grenarna jag satt upp. Tofsmesen har visat sig ett par gånger liksom 

talltitan men de har blivit allt ovanligare här i Dragda 8 km norr om Ramdala. Nu finns planerna på ännu ett 

gömsle som ska inrikta sig lite mer på fåglar i en annan omgivning, dock endast 50 meter från det första gömslet. 

Jag bävar inför fröinköpen om detta blir verklighet till nästa säsong! Här kommer i alla fall lite bilder som jag 

plockade ut från alla tusentals bilder jag tagit under de senaste åren vid vintermatningen. 

 

 
Jag har som mest haft sju nötskrikor framme vid matningen samtidigt. 

 

 

 



 
Nötskrikorna är alltid väldigt vaksamma! 

 

 
Björktrasten ses sällan här uppe. 

 



 
Grönsiskan brukar ibland inte komma förrän i mars månad. 

 

 

 
Stenknäckarna finns här under hela vintern och bråkar alltid med varandra! 

 



 
Den större hackspetten är en trogen gäst vid den lilla vattendammen på matningen, 

 

 
Medan korsnäbbarna ses mer sällan. 



 
Domherrarna finns här under hela vintern men kommer inte alltid fram till matningen. 

 
Gulsparvarna håller oftast till på marken bredvid eller under fågelbordet. Denna har dock landat där den ska. 

 


